

# 2023年江苏省城镇非私营单位就业人员平均工资出炉 这8个行业收入超过15万元

现代快报讯(记者 杨晓冬)江苏最新平均工资数据出炉了!6月26日,现代快报记者从江苏省统计局获悉,江苏省城镇非私营单位就业人员年平均工资为125102元,月平均工资过万元。按不同行业来看,金融业城镇非私营单位年平均工资位居首位,超过21万元。19个行业门类当中,有8个行业的城镇非私营单位年平均工资超15万元。

统计调查结果显示,2023年,江苏省城镇非私营单位就业人员年平均工资为125102元,比2022年增长3378元。其中,在岗职工年平均工资为127620元;城镇私营单位就业人员年平均工资为75088元。

从2023年江苏省城镇非私营单位就业人员19个行业来看,有17个行业平均工资比2021年有不同

程度上涨,2个行业有所下降。19个行业中,有8个行业年平均工资超过15万元,位列第一的是金融业216999元。其次是信息传输、软件和信息技术服务业即IT行业196104元。第三是电力、热力、燃气及水生产和供应业171988元。第四是科学研究和技术服务业171206元。第五是卫生和社会工作167041元。第六是公共管理、社会保障和社会组织166014元。第七是教育行业156922元。第八是采矿业150448元。

记者注意到,2023年,江苏的金融业城镇非私营单位平均工资增长明显,收入增加25163元。国家统计局在解读2023年城镇单位就业人员平均工资数据时分析称,金融业在城镇非私营单位和私营单位

中的平均工资增速分别为13.4%和13.2%,增速较高的原因主要是就业人数超四成的保险行业持续进行营销模式转型,工资水平较低的保险代理人大幅减少,既导致保险业平均工资大幅提高,也推动整个金融行业平均工资水平上升。

国家统计局人口和就业统计司司长王萍萍指出,由于行业、地区、岗位不同,单位情况、个人具体情况不同,甚至工资发放时间的不同,个人工资水平与总体或分组平均数难免会产生较大差异,使用平均工资数据时需进行深入分析、理性对待。



扫码查看详情

## 嫦娥六号返回器开舱 月背“土特产”已签收

6月26日下午,科研人员对嫦娥六号返回器进行开舱,检验关键技术指标完成情况  
新华社发

6月26日下午,嫦娥六号返回器开舱活动在中国航天科技集团五院举行。

仪式现场,科研人员对嫦娥六号返回器进行开舱,检验关键技术指标完成情况。探月与航天工程中心、地面应用系统、探测器系统代表签署了交接书。

后续,地面应用系统的科研人员将按计划开展样品储存、分析和研究相关工作。

嫦娥六号于5月3日发射升空,历经53天,于6月25日携带月背样品重返地球。此后,回收后的嫦娥六号返回器安全运抵北京。  
据新华社

## 管好体重!16部门联合启动“体重管理年”

记者26日从国家卫生健康委了解到,16个部门联合启动为期三年的“体重管理年”活动。

自2024年起,力争通过三年左右时间,实现一系列“小目标”:体重管理支持性环境广泛建立,全民体重管理意识和技能显著提升,健康生活方式更加普及,全民参与、人人受益的体重管理良好局面逐渐形成,部分人群体重异常状况得以改善。

调查显示,我国居民超重肥胖形势不容乐观,亟需加强干预。

三年“体重管理年”期间,一项项措施将继续推进,不让体重“偏轨”——推广“一秤一尺一日历”(体重秤、腰围尺、体重管理日历);帮助超重肥胖学生做到“一减两增,一调两测”(减少进食量、增加身体活动、增强减肥信心,调整饮食结构、测量体重、测量腰围);进一步推广体重管理中中医药适宜技术……

体重管理,除了超重、肥胖者自己要“管”起来,体重过轻或营养不良者也要“管”起来。

中国疾病预防控制中心营养与健康所研究员赵文华说,如果能排除其他疾病或健康原因影响,“过瘦”人群“光吃不胖”的说法并无科学道理。“过瘦”可以在专业人员指导下,通过调整饮食结构和适当增加身体活动来达到健康体重。  
据新华社

## 基层公务接待的苦水,谁“酿”的?

《半月谈》报道,近期,不少基层干部向记者倒起公务接待的“苦水”。西部某县2023年公务接待总量为270余次,公务接待总费用82万余元。该县一位负责人说:“有的工作,上级部门一年要来督查好几回,每次都是来一堆人,县、乡的相关部门负责人都得陪同接待。”

不独该县,西南地区某县政府直属部门2023年国内公务接待超过300批次,3600余人次,公务接待总费用30万元左右。西南地区某镇是当地工业最为发达的地区,该镇2022年公务接待支出20余万元,共接待540余批次,超过3300人次。县乡接待上级部门的担子之重,由此可见一斑。

有些县乡公务接待频繁,有其特别原因,前述某镇是当地“明星乡镇”,每逢重要乡村振兴工作抽

关键是上级要对各种“下基层”进行科学、严格的梳理,该取消的取消,该合并的合并

查、招商引资工作调研、工业园区建设调研,该镇都是“首选乡镇”。至于上级“下基层”,也多有合理、正大的理由,未必是为“下”而“下”。以前述西部某县为例,迎接上级检查类公务活动基本覆盖扫黄打非、产业发展、粮食安全、防汛减灾、耕地保护、环境保护等具体工作,相关工作的重要性、检查指导的必要性显而易见。

然而,站在基层的角度看,公务接待的任务如此繁重,委实承受不起。《半月谈》指出,基层接待苦衷有四:接待不周的焦虑;接待费用的尴尬;接待标准的无奈;接待次数的茫然。这些苦衷很好理

伸处觉察到诸多变味之处。显然,基层的烦恼,不只是体现为数据上、细节上的“负重”,更可能打上违规违纪的“烙印”。

此外,一些基层部门平均每个工作日需接待1次以上,可谓疲于奔命。“接待节奏”如此紧密,基层人员还有多少时间和精力干工作?

问题表现得很清楚,上级应该看得见,主动担任“解题人”,与基层合力化解风险,让“下基层”和公务接待正常化、规范化。

公务接待绝不该成为基层工作的“主项目”,要改变现有状况,关键是上级要对各种“下基层”进行科学、严格的梳理,该取消的取消,该合并的合并,坚决反对形式主义、表面功夫,真真切切为基层减负、减压。这是上级不可推卸的主体责任。  
现代快报/现代+首席评论员戴之深



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

### 我说

## 高考志愿填报,重要的是“认识你自己”

各种查分名场面并不是高考的结束,属于考生的最后挑战——填报志愿,正悄然拉开帷幕。因为几年前笔者也经历过这一过程,便格外理解“志愿填报”造成的迷茫:职业规划在义务教育阶段的缺失,导致闯过“独木桥”的孩子们,面对都能通往“罗马”的条条“大路”格外困顿,却又需要在极短的时间内进行选择。

在此背景下,“志愿填报咨询”的出现是自然而然的,但“报考咨询”也在无数家长的教育焦虑滋润

下走向异化:高考前,某网红名师机构标价17999的志愿填报服务就已售罄。

更令人惊诧的,是这种志愿咨询的一种功利化倾向,“名师”的报考建议,并非是基于孩子的兴趣、志向,而是基于一种简单的实用性以及短期的回报率。将新闻、金融之类的专业以戏谑的口吻一票否定,更是见怪不怪了。

此举不仅违背了志愿填报的初衷,其科学性也令人生疑,例如某名师以“打破底层子女就业信息

差”而拥趸无数,但有学者直言:热门专业如计算机虽然需求很大,但已经供大于求,而点名不推荐的新新闻学、金融学的需求缺口却正在扩大。

也就是说,标榜打破信息差的报考咨询,本身也还是存在信息差。

好在,教育部“阳光高考”信息平台对高中生免费开放“阳光志愿”信息服务系统,为考生提供权威的院校库。

但外力治外病,不治内忧。应当看到,“一考定终生”“考得好、专业

热门,就前途无忧了”,这种期待,是教育普及化下的大学所不能承受之重;读书改变命运,不是显性的阶层跃升,而是心智的完善,在教育的作用下,“认识你自己”,做一个读书明理、理性向善的人,提升自己看问题的深度与广度。而这,不是高分和“好专业”能许诺的。

良善的志愿填报咨询,不是让孩子成为被决定前途的沉默者,而是成为发现、探索自我所好的主动者,也告诉他们,金榜题名不是结束,而是人生探索的开始。  
湖南 陈自強

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师